Аналитический отчет 
о результатах оценки эффективности налоговых льгот,  установленных нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований Неклиновского района, по итогам 2016 года

	                                                                                                    28.12.2017года

	Настоящий отчет содержит результаты оценки эффективности налоговых льгот (пониженных ставок по налогам), действующих на территории Неклиновского района и установленных нормативными правовыми актами  органов местного самоуправления муниципальных образований. 
         Оценка эффективности льгот по налогам, являющимися доходными источниками  бюджетов муниципальных образований, проведена в соответствии с постановлениями муниципальных образований Неклиновского района «О порядке оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот, установленных нормативно правовыми актами органов местного самоуправления». Администрацией Неклиновского района данная оценка не производилась в связи с отсутствием местных налогов и предоставляемых льгот.
          Период анализа – 2016 год.
          Оценка льгот проведена в отношении:
          - земельного налога;
          - налога на имущество физических лиц.
          Целью оценки является выявление неэффективных налоговых льгот, получения рекомендаций об отмене или сохранении налоговых льгот.
          С 2017 года проведение оценки эффективности налоговых льгот (пониженных ставок по налогам), предоставляемых органами местного самоуправления является одним из условий соглашения с Министерством финансов Ростовской области о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) и поселений из областного бюджета бюджетам сельских поселений Неклиновского района.
         Анализ объемов и эффективности налоговых льгот за 2016 год проведен Финансовым управлением администрации Неклиновского района на основании данных нормативно-правовых актов, установленных органами местного самоуправления, а также статистической отчетности ФНС России.
         В 2016 году объем налоговых льгот, предоставленных представительными органами муниципальных образований Неклиновского района, составил 2604,4 тыс. рублей.
В соответствии с решениями Собрания депутатов сельских поселений «Об установлении земельного налога»  в 2016 году льготы по земельному налогу были предоставлены   гражданам на сумму 699,0 тыс. рублей. Налоговые льготы применялись в отношении следующих категорий налогоплательщиков: 
- Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Социалистического Труда, полные кавалеры ордена Славы, Трудовой Славы и "За службу Родине в ВС СССР" - сумма льгот  6,1 тыс. руб. (2 сельских поселения);  
- инвалиды 1 и 2 группы - сумма льгот  368,5 тыс. руб. (15 сельских поселений);  
- инвалиды с детства, сумма льгот составила 36,4  тыс. руб. (10 сельских поселений);  
- ветераны и инвалиды ВОВ, а также ветераны и инвалиды боевых действий сумма льгот  151,9 тыс. руб. (16 сельских поселений);  
- физические лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствие  с Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» - сумма льгот  31,3 тыс. руб. (14 сельских поселений);  
- семьи, имеющие детей-инвалидов, сумма льгот составила 12,2 тыс. руб. (2 сельских поселения);  
- многодетные семьи -  сумма льгот 76,7 тыс. руб. (13 сельских поселений);       
- дети-сироты, сумма льгот составила 15,9 тыс. руб. (3 сельских поселения).
Учитывая, что предоставление налоговых льгот направлено на повышение уровня жизни населения, а именно поддержку малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, социальная эффективность этих налоговых льгот положительная.
Таким образом, налоговые льготы, предоставляемые отдельным категориям граждан в виде освобождения от уплаты земельного налога, признаются эффективными и сохраняются на следующий финансовый год.  
         В соответствии с решениями Собрания депутатов сельских поселений «О налоге на имущество физических лиц», на территории сельских поселений Неклиновского района установлен налог на имущество физических лиц, порядок и сроки его уплаты. 
          В 2016 году установлены дифференцированные ставки  по налогу на имущество физических лиц, а также налоговые льготы, применяемые в  отношении семей, имеющих детей-инвалидов. Общая сумма льгот по налогу на имущество физических лиц в двух сельских поселениях составила – 48,6 тыс. рублей. Объем выпадающих доходов по налогу на имущество физических лиц составил 1856,8 тыс. рублей, в связи с применением в шести сельских поселениях пониженных ставок по налогу на имущество физических лиц. 
           Налоговая льгота, в виде пониженной ставки, не позволяет муниципальным образованиям в полной мере использовать свой налоговый потенциал по налогу на имущество физических лиц, но социальная эффективность данной налоговой льготы признается положительной, так как обеспечивает снижение социальной напряженности и направлена на повышение уровня жизни населения, а именно поддержку малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан.
        В результате проведенного анализа оценки обоснованности и эффективности налоговых льгот, предоставленных органами местного самоуправления в 2016 году, установлено, что налоговые льготы имеют исключительно социальную направленность, как оказывающие поддержку отдельным категориям налогоплательщиков, поскольку предоставлены  социально незащищенным слоям населения. 
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